10. Hazi feladat (hatarid6: 2017-11-17)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-

dé.

1.

. Tegyiik fel, hogy vi,va,..

Mds megoldasdt lemdsolni nem szabad!

Adjuk meg az alabbi valds egyenletrendszer sor-
térbe es6 egyetlen megoldéasat, és ennek segitsé-
gével irjuk fel az dsszes megoldast!

T— y+ z2=-2
20+ y+3z= 1
z4+2y+2z2= 3

. Adjuk meg az Ax = b linaris egyenletrendszer

osszes megolddsat Z3-ban! Melyek esnek ezek
kozill A sorterébe?

110 1
A=10 1 1| €z é b= |2| €7}
2 0 1 1

., Vi paronként merd6-
leges vektorok R™-ben.

a) Mi a v; vektorok skaldris szorzata az u

k
2y )\jvj—vel?

J

b) Bizonyitsuk be, hogy v1,va,..., vy linedrisan
fluggetlenek!
. Legyenek megadva az aldbbi matrixok:

1 2 3

A=1|2 3 4], B:[—l -2 —3],
3 4 5
[—1 -1 2+

C=| 2, D=| 2 3—:
| 3 3 4

Végezziik el az alabbi miiveleteket, ha lehet:

A+ B, AB, AC, D2, DD”, D, BC.

5.

6.

7.

8.

10.

*11.

*12.

Keressiink olyan 2 x 2-es és 3 x 3-as C valds mat-
rixokat, melyekre: C2 = O, de C # O.

Legyenek A és B tetszéleges n X n-es matrixok.
Bizonyitsuk be, hogy az AB — BA matrix féat-
l6jaban az elemek 6sszege 0.

Oldjuk meg szimultan linearis egyenletrendszer-
rel az AX = B matrixegyenletet, ahol

1
A= 1|0 és B=
2

== W
S =N
—_ =
N = O

Keressiik meg az 0sszes olyan 2 x 2-es valés X
matrixot, amelyik felcserélhet6 az

Sl

méatrixszall  (frjuk 4t az AX = XA mét-
rixegyenletet az X elemeire vonatkozé linearis
egyenletrendszerré!)

. Bizonyitsuk be, hogy az n x n-es szigoru fels6-

haromszog-matrixok n-edik hatvinya O. (Szigo-
ru fels6haromszog-matrix az olyan négyzetes A
matrix, amelynek a fé6atléjaban és a f6atlo alatt
is csupa 0 van, azaz a;; =0, ha j —4i <0.)

Hogyan valtozhat a matrix rangja, ha egyet-
len eleméhez hozzdadunk 1-et? Adjunk példat
mindegyik esetre!

Hany egy, illetve kétdimenzids altere van Z]?;—nek7
ha p prim?

Melyek azok az A € R™™ ™ métrixok, amelyek
minden valés n x n-es matrixszal felcserélheték?



